

Чего не хватает для счастья? Народов...

В Волгоградском госуниверситете прошла Международная научно-практическая конференция «Диалог государства и религиозных объединений в пространстве современной культуры».

Главная цель – привлечь внимание общественности к проблемам взаимодействия государственных структур и религиозных объединений, найти пути решения проблем нетерпимости и экстремизма в современном обществе. Участие же в ней зарубежных партнеров позволяет осмыслить все эти проблемы с учетом опыта других стран. Кроме того, международные конференции такого масштаба помогают развивать взаимодействие с заграничными вузами не только в сфере образовательного процесса, но и в сфере культуры, а религия является ее неотъемлемой частью. Мероприятие привлекло внимание не только представителей высших учебных заведений нашего города, но также ВолГУ посетили коллеги из Канады, США, Великобритании, Украины, Беларуси. Среди участников были и преподаватели вузов и ссузов Кабардино-Балкарской Республики, Казахстана, Чеченской Республики, Башкортостана, Республики Дагестан, Нижегородской области, Тюмени, Новосибирска, Москвы, Санкт-Петербурга.

На открытии конференции профессор Ольга Сгибнева, проректор по внешним связям ВолГУ, д.ф.н., отметила: «Тема нашей встречи актуальна для науки и практического применения. Ведь главная задача ученых классического университета добиться того, чтобы наши научные разработки были востребованы и применялись в процессе координации общественно-политических отношений, в том числе в сфере регулирования отношений госструктур с религиозными организациями».

На конференции обсуждались острые темы: от зарождения и роли религии в различных сферах жизни России и зарубежья до проблем диалога между разными культурами и конфессиями и экстремизма в современном обществе. Так, внимание участников на кризисное состояние большинства многовековых религий обратил Валерий Ростовщиков, уполномоченный по правам человека в Волгоградской области: «Нынешние трудности связаны с возросшим интересом к пониманию проблемы национальной и духовной идентичности. Нам всем необходимы навыки открытого отношения к иным верам, нужно учиться веротерпению. Диалог культур и религий станет важным достижением в этом направлении».

– Религиозное и межнациональное согласие – условие стабильного развития любой страны, – заявил Владимир Родионов, председатель правления Общероссийской общественной организации Общество «Знание» России. – Самый надежный путь к согласию – диалог государства, религиозных объединений и крупных конфессий. Наша конференция может поспособствовать решению этой проблемы.

– У общества назрела необходимость разобраться в сложных проблемах современного функционирования религиозных организаций в условиях светского государства и свободы совести, которая не так давно только декларировалась, – в заключение обратилась к собравшимся профессор Сгибнева, – особенно в условиях нашего многонационального и многоконфессионального государства, которое объявило равенство всех религий.

Именно поэтому в рамках конференции прошло и заседание круглого стола на тему особенностей государственно-конфессиональных отношений на Юге

России. Также опытом в исследовании русско-чеченского взаимодействия, межхристианских отношений, политизированного ислама в условиях глобализации и по другим темам поделились наши гости – ученые из России и зарубежья. Наконец, в рамках конференции прошел ряд тренингов, где участники на практике опробовали некоторые теории межконфессиональных и государственно-конфессиональных отношений. Все это – пунктирные линии путей, по которым пойдет культурное развитие нашего многонационального и многоконфессионального государства в будущем. Выбор за нами и нашими детьми. И очень важно, чтобы этот выбор был осознанным, демократичным, здоровым и учитывающим интересы всех... И еще, терпимость и взаимодействие религий является фундаментом для построения межнациональной веротерпимости, а значит в итоге и для построения сильного и процветающего государства, в котором будут счастливо и созидательно жить любые народы...

Кстати, на 1 сентября 2009 года в Волгоградской области зарегистрировано 396 религиозных организаций (384 местных, 3 – централизованных и 9 монастырей) по 22 конфессиям. Самой многочисленной – и по количеству верующих, и по влиянию на общество – является Русская православная церковь (243 прихода).

Ева Ненашева

Опубликовано: 2009-11-05